ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
ДЛЯ ДЕТЕЙ 3-5 ЛЕТ «ВОЛШЕБНЫЙ МЯЧ»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
         Данные статистики, факты из медицинской практики говорят о том, что многие дети испытывают двигательный дефицит, который приводит к выраженным функциональным нарушениям в организме: снижение силы и работоспособности скелетной мускулатуры влечет за собой нарушение осанки, координации движений, выносливости, гибкости и силы, плоскостопие, вызывает задержку возрастного развития.

        Чтобы удовлетворить потребность детей в двигательной активности в детском саду необходимо проводить дополнительные кружки по физическому развитию.

Важное место в системе физического воспитания детей дошкольного возраста занимают действия с мячом. Упражнения в бросании, катании мячей способствуют развитию глазомера, координации, ловкости, ритмичности, согласованности движений, совершенствуют пространственную ориентировку. Упражнения с мячом различного объема развивают не только крупные, но и мелкие мышцы, увеличивают подвижность в суставах пальцев и кистях, усиливают кровообращение. Они укрепляют мышцы, удерживающие позвоночник, и способствуют выработки хорошей осанки.

Поэтому работа с мячом занимает одно из главных мест в физкультурно-оздоровительной работе с детьми.

        Программа «Волшебный мяч» создана на основе комплексной программы «Детство» (под ред. авт. коллектива В.И. Логинова, Т.И. Бабаева, З.А. Михайлова, Л.М. Гурович) и использование разнообразной методики (Николаевой Н.И., Г.А. Баландиной, Н.Н. Назаровой, Т.И. Казаковой).

         Направлена на приобщение детей 3-5 лет к физической культуре посредством обучения навыкам владения мячом. Включающие в себя разнообразие подвижных игр и игровых ситуаций в процесс обучения и воспитания, способствующие формированию навыков владения мячом, которые в свою очередь способствуют развитию ловкости, координации движений, согласованности действий, развитию быстроты, прыгучести, силы. У детей повышается умственная активность, ориентировка в пространстве, развивается сообразительность, быстрота мышления, происходит осознание собственных действий. Ребенок учится согласовывать свои действия с действиями товарищей. Воспитывает в себе сдержанность, самообладание, ответственность, решительность к действиям.  
          Новизна заключается в разработке и адаптировании содержания предложенной программы, а целенаправленное использование средств и методов физического воспитания может повысить результативность отдельных показателей физической готовности детей без ущерба для их здоровья и могут стать основой для дальнейшего профессионального пути ребенка в спорте.  
Цель программы первого года обучения – формирование элементарных навыков владения мячом у детей 3-4 лет.

Программные задачи первого года обучения: 
1. Укреплять здоровье.
2. Способствовать развитию общей физической готовности детей к овладению простейшими приемами техники владения мячом и игровых упражнений.
3. Формировать навыки владения мячом посредством подвижных игр с мячом.

4. Учить согласовывать свои действия с действиями товарищей, воспитывать сдержанность, самообладание, ответственность, волю и решительность.

Цель программы второго года обучения – совершенствование приобретенных навыков овладения мячом и подвести детей к эффективному освоению элементарных правил игры в баскетбол (4-5 лет).

Программные задачи второго года обучения:
1. Укрепление здоровья.
2. Совершенствовать навыки владения мячом и применять их в игровой ситуации.
3. Совершенствовать действия с действиями товарищей в игровых ситуациях.
4. Воспитывать волю, смелость, настойчивость, дисциплинированность, коллективизм, чувство дружбы.
Основные принципы.
1. Принцип дифференцированного подхода.
       Реализуется в зависимости от подготовленности, роста, физического развития детей путем использования на разных этапах обучения мячей разного диаметра (резиновые (d-8,10,12,18,20см), волейбольные, мини – баскетбольные, мячи- «ёжики» и т.д.), разного расстоянии в парах (от 1м до 2.5м).

2. Принцип оздоровительной направленности.
       Играя в мяч, дети упражняются не только в передачах мяча, ведении мяча, бросков мяча в корзину, но и совершенствуют такие важные виды основных движений, как бег и прыжки. Это позволяет всесторонне воздействовать на мышечную, дыхательную и сердечно - сосудистую системы, повышая функциональные возможности организма.

3. Принцип гармоничного развития личности.
       Реализуется через развитие психофизических способностей, двигательных умений и навыков детей, воспитание физических качеств через овладение разнообразными движениями.

4. Принцип доступности.
          Важно выделить те действия с мячом и без него, которые составляют основу техники любой подвижной и спортивной игры с мячом, доступные детям младшего возраста, которые дают наиболее эффективный результат в решении игровых задач.
Уровни усвоения двигательных умений и навыков движений с мячом.

Дети 3-4 лет

· Низкий уровень. Движения ребенка с мячом напряженные, скованные, плохо скоординированы, реакция на ловлю мяча замедленная. К играм с мячом интерес снижен.
· Средний уровень. Действия с мячом приобретают согласованность, менее скованные и напряжены. Ребенок реагирует на ловлю мяча. В играх и игровых упражнениях с мячом активен, эмоционален.
· Высокий уровень. Движения с мячом активны, ребенок хорошо реагирует на ловлю мяча и действует в соответствии с ним, проявляет положительное эмоциональное отношение к играм с мячом.

Дети 4-5 лет  

· Низкий уровень. Неуверенно выполняет несложных упражнений с мячом. Не замечает своих ошибок. Не обращает внимание на качество действий с мячом. Не соблюдает заданный темп и ритм работы с мячом.

· Средний уровень. Технически правильно выполняет большинство упражнений с мячом. Замечает собственные ошибки. Не совсем уверенно и точно выполняет действия с мячом в заданном темпе.

· Высокий уровень. Уверенно, точно, технически правильно, в заданном темпе и ритме выполняет упражнения с мячом. Способен придумать новые варианты действий с мячом.
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